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Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima sexta SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Mateus de Lima Romeira. O vereador Marcos Cesar Garcia não estava 

presente. Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. A ATA 035/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. Nº 

222/23 encaminhando projeto de lei nº 076/23; Of. Nº 223/23 encaminhando projeto de lei nº 077/23 

e Of. Nº 224/23 encaminhando projeto de lei nº 078/23. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. Nº 039/23 encaminhando proposições aprovadas em sessão 

ordinária dia 13/11/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou 

a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Quero aqui iniciar a minha fala parabenizando o Sicredi pela segunda 

edição do projeto fundo social, onde esse ano foi, nessa segunda edição prestigiou 3 entidades do 

nosso município que apresentaram projetos: A Apae, Associação da Terceira Idade e Associação de 

Desenvolvimento Rural de Barão do Triunfo, que é antiga associação da Linha Francisca, que foi 

reativada e agora abrange bem várias regiões do município. Parabenizo o Sicredi aí por essa 

iniciativa, bem como ali a Ana Paula, Fernanda e a todos os envolvidos, enfim a todos os funcionários 

que correram atrás, apoiaram as entidades para estar encaminhando os projetos. Presidente, hoje fiz 

uma indicação a respeito de um projeto que está aqui nessa casa da questão da insalubridade, os 

pagamentos de insalubridade. Estive dando uma olhada semana passada e vários funcionários vão 

estar tendo redução do pagamento de insalubridade e outros casos que deveriam estar recebendo 

insalubridade não estão contemplados. Cito aqui o caso dos agentes comunitário de saúde, onde tem 

uma lei do piso do agente comunitário de saúde, que diz que eles têm que receber insalubridade. 

Também tem o caso que algumas classes, as técnicas de enfermagem, enfermeira e os operadores 

ganharam na justiça o direito à insalubridade e o que foi me passado foi 40% do que foi ganhado e 

hoje estaria sendo reduzido para 20. Mas se já existe uma decisão da justiça, não vejo porque está 

reduzindo essaesse direitoambém o dos agentes comunitário de saúde que já existe uma lei que diz 

claramente que eles têm que receber e faz tempo que não estão recebendo. Creio eu que o certo deveria 

até estar sendo pago retroativo à aprovação daquela lei, então, juntamente com alguns colegas aí 

convido a todos que queiram participar, assinar, estou pedindo uma reunião com o executivo e com o 

pessoal dessa empresa, pois não entendi a forma como eles fizeram esse estudo ali e o meu caso mesmo 

mantém o mesmo percentual, mas eu me ligaram, foi por telefone. Se eu quisesse ter mentido, o que eu 

faria, o que eu faço, eu podia ter mentido, mas não, eu ainda falei realmente, mas tem casos que acho 

que a gente tem que debater. No posto de saúde tem casos ali, por exemplo, a psicóloga que não é 

contemplada, mas quando tem uma pessoa em surto, quem vai atender a pessoa em surto é a doutora 

Miriam. Mais de uma vez, eu já vi poucos dias atrás eu vi ela correndo atrás de uma pessoa em surto 

aqui na cidade e ele não ganha nem insalubridade, nem periculosidade. É outro caso que eu acho que 

tem que ser revisto e para isso eu acho que antes de nós aprovar esse projeto, nós devemos estar 

debatendo com essa empresa. Quando ver convidar um representante de cada uma dessas classes aí 

que que se sentem no direito de estar recebendo e fazer essa reunião. Também presidente na semana 
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passada a gente viu circulando nas redes sociais aí um vídeo que falava que o nosso município é o 

quarto menor de renda mínima no estado. Alguém pode estar pensando, ah, lá vai o vereador de 

oposição paulear a administração por causa disso aí, mas não, eu acho que a fundação Getúlio 

Vargas, que é uma fundação extremamente respeitada, ela erra em fazer uma apresentação destas, ali 

diz bem claro, os dados que eles usaram foi o imposto de renda por município, só que a gente sabe 

que o imposto de renda do agricultor familiar é isento. Aí quantas mil pessoas  não foi calculado, não 

entraram nesse cálculo? Aí o instituto me dizer que a renda média do baronense é 233 reais por mês, 

sendo que hoje se fala que na época da colheita do fumo, o dia do peão é 200 pilas. Dizem, eu nunca 

trabalhei nessa parte, mas dizem que na casca, tirando casca a pessoa vai ganhar 300, pode ganhar 

300 pilas ou até mais por mês. E o instituto esse faz um estudo e joga essa informação ao bel prazer 

assim, na rede social, e algumas pessoas pegam e fazem alguma montagem de TikTok. Mas essa 

informação não é válida. Eu acho que se a gente pegar só os aposentados do nosso município e 

multiplicar pela quantidade de habitantes, já vai dar uma renda média maior que 233. Aí a agricultura 

não produz nada? Funcionalismo público não conta nesse cálculo? Infelizmente o governo erra, joga 

uma informação no ar, mas eu acho que eu sou um defensor do meu município e estou aqui trazendo 

essa informação até para entendimento melhor da população, a gente foi cobrado até em redes sociais, 

o que é que o legislativo estaria fazendo, hoje junto com os colegas a gente está colocando uma 

indicação ali para que seja aprimorada a educação financeira nas escolas e tudo mais, com palestras 

e tudo. Eu sei que o Sicredi, esses dias, a gerente estava me falando que eles têm um projeto de 

educação financeira para mudar isso, para tentar mudar desde a base que são nossos alunos e tudo 

mais, eu sei que o Andrei faz um trabalho nessa parte ali, através do nota fiscal gaúcha, interessante. 

Mas o nosso município eu acho que, não vou dizer que nós estamos numa economia tão pujante, mas 

a gente vê que nossa a situação na agricultura está melhorando. Se Deus quiser, vai se manter os 

preços aí. Hoje já se fala em fumo a 400 pila a arroba, o próprio que eu falei a questão da casca ali, 

da acácia, a lenha, talvez dê uma baixada o carvão, talvez dê uma baixada, mas o nosso município 

tem uma economia forte. Nosso município tem muito a desenvolver, claro, precisa de várias coisas, 

várias iniciativas, várias demandas para nós estar buscando, correndo atrás, mas a gente não pode se 

deixar esmorecer, se abalar por uma questão, uma informação que às vezes é lançada na internet e às 

vezes até querendo rebaixar o nosso município, mas não, nosso município tem muito potencial, muito 

a desenvolver, claro tem suas dificuldades questão do asfalto. Ontem eu estava num evento ali até a 

gente às vezes se sente, a gente fica doído ali quando uma pessoa fala, ah, vocês são isolados, é difícil 

chegar aqui, é um cantão, não é assim. Nosso município eu acho que eu gosto de morar aqui. Eu amo 

minha cidade, não pretendo me mudar daqui. Mas cabe a nós, como entes públicos e como comunidade 

estar conseguindo, correndo atrás." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR ALVÍCIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Muito bem colocado aí 

a conversa do nosso vereador Mateus aí, colega, eu fiquei indignado com essas pessoas que ficaram 

humilhando o nosso município aí. Eu não vou para a Rede Social dar resposta, mas às vezes comicha 

o dedo de vontade de dar umas respostas, porque pessoa daqui de dentro do centro alimentando esses 

assuntos. Me dá nojo de ver as pessoas querer rebaixar nosso município. Nosso município baronense 

eu digo por população baronense, sem medo de errar, nosso município é um município rico, porque 

tu vai numa festa, tu vai na casa dos nossos colonos, dos nossos agricultores, muito difícil não ter um 

carro, uma moto, um trator dentro das suas garagens, da sua residência e vem os camaradas dizer 

que o nosso povo baronense vive de 200 pila por mês, 200 pila por mês é o preço de um peão que nem 

diz o vereador Mateus aí e é verdade, até mais de 200 reais estão pagando para um peão aí para 

colher fumo. Então é pessoa que quer humilhar, humilhar a administração e humilhar aqui o executivo. 

Isso aí não tem cabimento ficar alimentando esses tipos de assunto nas redes social. Vem ser um fakes, 

um município que eu vejo, tem vários municípios aí bem pertinho do nosso, que tem pessoa que posam 

nas ruas, que tem mendigo nas praça. Graças a Deus aqui no nosso município não tem nenhum 
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mendigo andando nas ruas e posando na rua aí que a gente saiba, quando tem alguma pessoa que 

passa por necessidade, tem assistência social que ajuda levando cestas básico, levando alimento para 

as pessoas quando ocorre algumas situações ás vezes por motivos de doença, não porque nosso povo 

vive de 200 e poucos pilas, isso aí eu acho engraçado pessoas às vezes que querem ser os cara todo 

inteligente ficar alimentado, aqui dentro da cidade, eu vi quem estava comentando. E dando ousadia 

ainda para humilhar que ninguém faz nada, que o executivo não faz nada, que o legislativo não faz 

nada. É bem pelo contrário, nós aqui na Câmara de Vereador temos trabalhado para desenvolver 

nosso município e temos desenvolvendo. Tudo nós não vamos fazer ninguém faz tudo, nem Deus faz 

tudo o que nós queremos, mas temos aqui trabalhando, buscando recursos, buscando emenda com os 

deputado, investindo na agricultura, com ferramentas na associação, com trator nas comunidades, 

com máquinas na própria prefeitura para trabalhar na obra, para trabalhar na agricultura, aí vem os 

camarada aí querer humilhar, isso aí é feio para quem fica com esses tipos de comentário aí. Quem 

não gosta de Barão do Triunfo se muda de Barão do Triunfo. Eu gosto, nasci aqui, se Deus quiser, 

vou morrer aqui. Amo o Barão do Triunfo e defendo o Barão do Triunfo de unha e dente, Barão do 

Triunfo tem jeito e anda para a frente, não anda andando de ré que nem essas pessoas mal 

intencionadas. Eu digo que é mal intencionado, pessoa vim humilhar nossos agricultores, nosso povo 

baronense, é pessoa mal intencionada. Pessoa de boa intenção, não faz isso aí, não que eu queira me 

gloriar por a gente saber que tem vários municípios que tem favela que tem pessoas na miséria aí que 

vive às vezes até de menos disso aí, pessoas que passam até fome, mas não é culpa nossa aqui. Mas 

graças a Deus, nós aqui não passemos por isso e o nosso povo aqui é um povo caridoso que quando 

alguém precisa, a gente dá as mão, ajuda, faz almoço beneficente, faz rifa, a gente faz o que é preciso, 

então não vem dizer que o nosso legislativo aqui não vem fazendo nada para desenvolver o município 

para ajudar as pessoas que não é assim, então também quero aqui dar os parabéns para o grande 

torneio que teve ali no meu amigo Paulinho ali no bar do Alemão, estava muito bom o evento, estava 

bonito e a minha equipe ali que eu participo aí que é um grupo de amigo que eu tenho na Figueirinha 

ali, na Água Fria, tiraram o primeiro lugar, quero dar os parabéns para eles, para a gurizada ali, 

jogaram bem e dar os parabéns para todas as equipes que participaram também." Usou a tribuna o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Iniciando minha fala eu quero parabenizar a Apae pela que eu sei que teve a janta 

ali, o baile muito bom estava. Não pude me fazer presente que não estava aí, mas ajudei do jeito que 

eu pude, eu e a colega vereadora Laureni ali a gente ajudou, como o colega Alvicio falou, estendemos 

as mãos ali para ajudar, porque é uma entidade que está sempre precisando de uma coisa ou de outra. 

Então conversei com a Apae e Laureni, conversamos aqui e ajudamos, ela pegou as coisas lá, mas foi 

de coração que nós ajudamos aquilo ali. Também parabenizar o CTG pelo baile de formatura que teve 

ali, também não estava ali, não pude me fazer presente, mas sei que estava bom, os colegas uns 

estavam ali, o Fabinho estava ali, foi representando, não sei se os outros estavam ou não, mas o 

Fabinho eu vi a foto que estava ali, então dar os parabéns para eles ali. Como os colegas falaram a 

respeito de Barão do Triunfo, o Mateus, o colega Alvicio ali, eu também fiquei triste sobre isso aí, nós 

estávamos em quarto lugar, mas isso não pode. Não acredito que seja que nem ele falou, não pode ser. 

Não tem como nós ficar em quarto lugar. Eu acho que nós temos bem acima disso aí, mas não sei o 

que é que publicou aquilo ali, da onde saiu, mas aquilo tinha que, sei lá, vê direitinho isso aí quem foi 

que publicou aquilo ali, mas isso aí fica ruim pra gente, para nós todos aqui do legislativo e executivo, 

todos aí, muita vezes já me falaram, é o prefeito, não, não é o prefeito, não é, não sei nem quem é que 

colocou isso aí, da onde saiu, mas não é isso aí, vem colocando. Também quero agradecer aqui quem 

nos assiste via Facebook e está em suas casas, sei que tem bastante gente nos assistindo, amigos meus, 

dos colegas aqui também depois eles ficam ainda brincando comigo, vocês não falaram hoje, então 

vai um abraço para eles todos que estão nos assistindo aí. Também aqui quero comunicar eu estive 

conversando com o secretário da agricultura, não da obra, que é o São Nunca, e da agricultura, que 

é o Joelson a respeito da plantadeira que veio, até amanhã de manhã, vou ter que conversar com ele. 
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Todo mundo me disse que o trator não levanta aquela plantadeira ali. Então eu quero conversar com 

ele, ver se tem como negociar por uma de arrasto ou uma de 5 linha. Eu já estive conversando com 

bastante gente aí e me disseram que o trator no hidráulico não levanta, que a de 6 linhas é muito 

pesada. Então amanhã eu irei conversar com as de manhã para ver a respeito disso aí, porque está 

chegando o tempo de plantar uns até já está meio atrasado e então temos que resolver isso aí, pega 

uma mais pequena ou uma de arrasto de 6 linhas não tem problema, é isso aí." Em seguida, passou-

se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 

proposições e Projeto de Lei: INDICAÇÃO Nº 078/23 DO VEREADOR MATEUS, JAIRE 

VARLEI E FABIO Que seja implantado um distrito industrial na área da Prefeitura, conhecida como 

granja, a fim de possibilitar a implantação de empresas gerando emprego e renda em nossa cidade; 

INDICAÇÃO Nº 079/23 DOS VEREADORES MATEUS, JAIRE VARLEI FABIO E LEANDRO      
Que seja agendado uma reunião com o Executivo e com a empresa que fez os laudos para concessão 

da insalubridade antes da votação do Projeto de Lei nº 074/23; INDICAÇÃO Nº 080/23 DOS 

VEREADORES FABIO, MATEUS, MARCIRIO, JAIRE VARLEI E LEANDRO Que seja feito 

um trabalho frente a Secretaria da Agricultura para conscientização e informações para os agricultores, 

referente a importância do destacamento de notas sobre venda de produtos agrícolas; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 069/23 DO VEREADOR ALVICIO Que seja providenciado a construção de 

um bueiro na estrada do Rolante, em frente à residência do falecido Ricardão Birico, na encosta do 

Arroio Rolante, no Cerro dos Abreus;; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 070/23 DO VEREADOR 

ALVICIO Que seja providenciado o patrolamento e encascalhamento na estrada em frente à Rádio no 

Cerro dos Abreus, no trecho entre o Sr. Adão até o Mozo; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 071/23 

DO VEREADOR RODRIGO Que seja providenciado aterro na estrada Mato da Justa e próximo ao 

bar do Gordo, na localidade da Varzinha, trechos onde alagam impossibilitando passagem em dias de 

chuva; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 057/23 DOS VEREADORES LAURENI E MARCIRIO 

Que informe o valor de custo ao mês de serviços médicos da empresa contratada, quantos médicos 

estão na escala de cada semana se é atendimento por ficha ou por horas, e porque a empresa faz um 

médico só trabalhar em quatro dias e noites corridos fazendo plantões todos finais de semana e início. 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 008/23 e PROJETO DE LEI Nº 077/23. Após, passou-se ao espaço 

dos LÍDERES DE BANCADA.  Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou 

novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero agradecer ao secretário de 

obra que está aí, o São Nunca, a administração, onde coloquei um pedido aí de providência para fazer 

um bueiro ali perto de casa, está pronto o bueiro ficou muito bom, ali para lá do senhor Olmiro, 

também venho lutando desde o ano passado, com um pedido nessa casa para abertura daquela estrada 

ali em frente ao Joaquim ali no falecido Valdemar Marques, vem sair ali perto de casa e graças a 

Deus, hoje vim por ali e a Pocan começou a reabrir aquela estrada ali, então quero agradecer aí o 

secretário e a administração porque é uma estrada de bastante movimento e vai melhorar bastante. 

Tem uma lomba ali que é um caminhão daqui para lá, do Joaquim para cima, para lá, para sair para 

lá carregado não tem como do jeito que está lá, mas com certeza vai ficar muito bom. Quero agradecer 

então a administração e o secretário porque já iniciaram o trabalho. Fico feliz quando as coisas 

acontecem. Fico triste quando a gente luta e não acontece, mas graças a Deus que a gente vem 

conseguindo desempenhar o nosso papel aqui e a administração aí e o secretário está dando bom 

resultado. As estradas estão dando uma melhorada. Sei que está complicado por causa das chuvas, 

mas está melhorando, vai melhorar mais, temos aqui lutando para que melhore cada dia mais, não 

para piorar. Temos aqui lutando para melhorar. E então, só tenho a agradecer aí porque o nosso povo 

precisa de estrada boa nossa agricultura depende da estrada. E essa chuvarada tem atrapalhado 

bastante, mas ninguém pode. Enquanto o clima do tempo, mas graças a Deus que não tem dado 

desastre que nem a gente tem visto. Estava vendo uma reportagem de São Jerónimo onde as ruas estão 

sendo alagado pela enchente, em Eldorado do Sul também muito grande a enchente onde até hoje eu 

ia receber a visita aqui do assessor do deputado Marcos Biolchi, ela não pôde vir porque estava 
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bloqueado à BR 290 ela não pôde vir, não sei se foi um acidente, o que que aconteceu, na semana que 

vem ela vai se fazer presente aqui onde também essa semana, na quinta-feira, vou fazer uma visita ao 

deputado em Porto Alegre aí para arrecadar recursos, buscar algum recurso, alguma emenda para 

beneficiar nosso povo baronense, para isso que estou aqui nessa casa sempre buscando o de melhor 

para o povo baronense." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero deixar o convite 

para domingo a Melhor Idade ali tem o baile, tem o sorteio da rifa, então deixo o convite para todos 

que se puder se fazer presente ali, vamos ajudar a entidades, seu Henrique é o presidente, enfim, todos 

ali que todos estão ajudando, não é uma, é uma família que pega junto ali. Então deixo o convite para 

domingo fazer presente ali. É a rifa, tudo vai sair no mesmo horário. A respeito que o colega Alvicio 

falou aqui das emendas, eu fico triste. Eu falei que no outro dia que a respeito da emenda eu vou deixar 

esse pedido vai ser para próxima, não sei o prefeito que entrar ali, não sei quem vai ser, mas eu vou 

pedir uma máquina para quando o outro assumir que venha isso aí, não é? Ele até queria me fazer 

uma emenda Pix, aí eu disse não, tu deixa, porque eu fiquei triste, o prefeito só me conversou naquilo 

ali. Me falou mais do que uma vez, eu fui ali, aí quando chegou na última hora ele me disse, não, 

vamos deixar para o ano que vem. Ah, então por que que já não disse no começo? Então isso aí eu 

disse eu não quero essa emenda agora e falei pro Mauricinho, não quero, deixa o próximo que vim 

ali, não sei nem quem vai ser, nem sei quem é candidato, mas que faça um bom trabalho. Não me 

interessa o partido que for, seja que se faça um bom trabalho ali, então vai ser isso aí, o dinheiro eu 

não quero, mande um trator ou vê como eles, pode ser uma retro e seja mais pra frente aí." Usou a 

palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de deixar aqui um grande abraço e um parabéns ao 

dia da Brigada Militar em nome do sargento Seixas, nosso comandante, né? Dia 18 de novembro 

ocorreu, né? E dizer que a nossa Brigada tem muita dedicação, tem respeito, tem responsabilidade e 

que Deus, né sempre proteja essas pessoas que cuidam tanto de coisas de desordem ou coisas para 

que fique em ordem a nossa cidade, mas sempre estão sempre nos auxiliando se preciso for, parabéns 

a eles. Também agora, terça passada como falou o Rodrigo já antes a gente conversando na indicação, 

a gente teve a reunião aqui com o pessoal da agricultura familiar, os feirantes, os artesãos onde 

participou o técnico da Emater, o secretário da agricultura Joelson e o Andrei Semensatto também 

esteve aqui para orientar as pessoas. Foi muito bom. Foram várias ideias para que essa feira aconteça 

e daí foi escolhido 3 líderes para fazer uma comissãozinha para decidir, pra não tá todo mundo ter 

que vir de novo, então amanhã, 1 hora essa reunião vai acontecer aqui nesta casa pra decidir os 

finalmente pra essa feira acontecer. Não se sabe ainda se a vontade de todas semanas ou cada 15 dias 

ou uns vêm uma semana, outros vêm outra, mas foi muito bom. Eu acho que as pessoas vão poder 

colocar os seus produtos, os seus feitos, né? Então vai ser uma coisa muito importante para nosso 

lugar. As pessoas vão trazer o seu produto e vão investir, o pessoal que vai comprar vai investir aqui 

no próprio município, então é tudo de bom que nós temos para acontecer, que eu estou torcendo que 

realmente isso aconteça. Como já foi falado, domingo o baile da terceira idade, o almoço dos sócios, 

né? Quem não é associado que não está em dia, paga-se ao almoço, mas ganha o almoço também na 

pessoa do seu Henrique, né? E vai estar um baile de tarde para todo o mundo se divertir." Usou a 

palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Queria dar os parabéns ao pessoal da Apae que teve a janta 

sexta-feira. Não pude ir, mas ajudei. O baile do CTG também comprei 2 ingressos, não pude ir, mas 

ajudei também e também dar os parabéns para o Manchinha que está sempre fazendo evento na nossa 

cidade aí, Costa da Serrinha teve um baile lá e também queria deixar os parabéns no torneio do bar 

do Paulinho ali, no campo do Alemão ali. Estava ali nós colegas conversando, Marcírio, o chapéu aí 

Alvicio, Canelão estava lá também. Muito bom a gente está presente apoiando, conversando, trocando 

umas ideias, tomando uma cerveja e sempre apoiando as comunidades. Também queria fazer um 

pedido verbal para o novo secretário São Nunca da Secretaria de obras, o pessoal estão me cobrando 
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bastante para manter boa essa estrada da Produção que vai sentido a Morrinhos, que sai lá na faixa 

porque o pessoal cobra bastante para saídas de caminhões pesado por aqui, a gente sabe que pelo 

Arroio dos Ratos, aqui por pelo Faxinal, está sempre crítico ali então para a gente não ficar só 

dependendo pelo Faxinal, tem uma saída boa por aqui. A cobrança já vem várias vezes na casa. Até 

vou conversar pessoalmente com o secretário que ali é uma saída muito boa. Também queria deixar 

aqui comentar com o pessoal quando precisar de mim, o vereador Maninho está sempre disposto em 

ajudar no que for preciso, que é no alcance da gente, fazer o meu dever como vereador, fiscalizar e 

cobrar da administração que nem eu sempre comento, não tenho nada contra ninguém, mas sim fazer 

o meu dever, que é fiscalizar e o compromisso que a gente tem é com o povo e não com o partido 

porque o partido a gente é só a sigla para que a gente concorrer, mas a gente tem que honrar o nosso 

voto pela população." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente 

quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui parabenizar o pessoal da Apae pelo 

evento da sexta-feira, pude participar, infelizmente no CTG não pude participar, mas dou os parabéns 

pra todos envolvidos, diretoria, presidente, patrão, enfim, a todos que se envolvem, que doam o seu 

tempo, que hoje é a coisa mais difícil a gente ver é doação de tempo para participar e a para tocar 

uma entidade como essas. Quero aqui também parabenizar a Brigada pelo aniversário da instituição. 

Aqui em nosso município, a gente é bem feliz, veio 2 brigadianos novos pelo que eu pude ter contato 

parece que são 2 pessoas bem acessíveis, bem interessados. Que sigam sempre fazendo um bom 

trabalho aqui em nosso município. Também às vezes a gente vê no serviço público algumas pessoas 

que se que fazem um pouco a mais da sua obrigação e muitas vezes não são reconhecidos. Eu quero 

aqui deixar os parabéns para uma colega que fez uma ação bem digna semana passada, semana 

passada ou atrasada, a Eliane Schwalm, não vou aqui está cintando maiores informações, mas 

reconhecer o trabalho dela, que muitas vezes a gente não é reconhecido, mas dou os parabéns para 

ela, mas muitas vezes pela sensibilidade que ela tem. E referente ao assunto que eu estava comentando 

antes sobre a questão desse estudo, fiz um cálculo aqui rapidinho. Suponhamos que nossa população, 

25% da nossa população seja aposentada e fiz os cálculos aqui, coincidentemente das pessoas aqui 

presentes, nós temos 16 pessoas e 4 são aposentados, 25% aposentados. Só esses 25% de pessoas, que 

seriam 1500 pessoas, ganhando um salário mínimo gira uma renda de 1.980.000 reais por mês, só 

com um salário mínimo que ganham, se dividir pelos 6000 habitantes que nós temos já dá uma renda 

de 330 reais. Então um caso bem fácil e uma coisa que se fosse nós aqui, só usa os 4 aposentados que 

recebe alguma coisa, o resto não faz nada, o resto não gera riqueza nenhuma e esse é um cálculo bem 

simples para mostrar que esse estudo não mostra a verdade, se só os aposentados recebessem sua 

aposentadoria a renda média do baronense já seria de 330 reais, suponhando que são só 25% de 

aposentados, mas acho que a gente tem mais de 25% aqui no total e fora outras rendas, fora as pessoas 

que ganham outras aposentadorias. Mas então, só ilustrando como esse estudo da fundação Getúlio 

Vargas não mostra a realidade, mas no mais é isso." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, 

Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero também 

parabenizar a Apae pela janta da qual eu nesse mesmo dia eu tinha uma reunião, mas vim direto da 

reunião por aqui, consegui jantar ali com eles, estava tudo muito bom. É uma entidade que eu tenho 

muito respeito pela Apae, como todos sabem que até eu dedico 10% do meu salário mensalmente para 

a Apae e enquanto eu tiver um cargo político, eu sempre vou fazer doação de 10% do meu salário para 

a Apae porque é uma entidade que muito é importante e que mais precisa. As pessoas que mais 

precisam estão ali, então têm muito respeito pelos professores, todos funcionário, as crianças lá são 

especial, então me dedico muito para a Apae. Então deixo meus parabéns a eles pela janta. Também 

sobre o torneio do Paulinho quero deixar os parabéns lá pro Paulinho também deixar os parabéns 

pra o time de veterano do qual faço parte. Ficamos com quarto lugar, então quero parabenizar eles, 

incentivar a eles que é muito importante a gente continuar o time de veterano do nosso município, que 

a gente começou há pouco tempo, mas quer continuar por bastante tempo. Também parabenizar o 

CTG, não pude me fazer presente ali porque era o aniversário do meu mano. Já saí tarde dali, aí fui 
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pra banda da casa. Cheguei no baile do Cerro dos Abreus ali, dancei umas 2 músicas ali, fui pra casa 

também, mas que já saí tarde do aniversário. Quero parabenizar a todos, tanto o Manchinha lá pelo 

baile também o CTG. Quero deixar também um pedido verbal aqui para o secretário de obra., que dê 

uma passadinha ali no Passo Grande. Talvez ele não esteja sabendo ainda, ontem eu passei ali, hoje 

passei de novo, tem um bueiro ali que está desmoronando perto da casa, da residência do João 

Menezes, tem um bueiro ali entre meio o João Menezes e o Adão Menezes, está desmoronando, um 

ônibus talvez nem passe mais. Está ficando bem difícil, é bem numa curva, então, que ele dê uma 

passadinha lá, que tem que ser resolvido rápido aquela situação ali, porque senão cada dia se agrava 

mais, então deixo esse pedido verbal aí para o secretário." Neste espaço, usou a palavra o 

PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. 

"Quero aqui também deixar meus parabéns à Brigada Militar pelo aniversário dessa instituição, são 

186 anos, instituição que começou em 1837. Então quero deixar os parabéns a eles aí que muitas vezes 

colocam a sua própria vida para defender a vida de  todos, então lembrar deles aí nessa data 

importante aí de aniversário da Brigada Militar. Também quero aqui deixar minha solidariedade ao 

município de São Jerônimo e a todos da região aí que estão sofrendo com alagamentos. A gente sabe 

que a água lá em São Jerônimo já está quase no centro. Estava ontem de noite, estava no 

estacionamento da Lebes lá já, então deixar aí, tomara que pare de chover um pouco para essas água 

baixar aí e o pessoal conseguir voltar para suas casas. Meu tio mora ali abaixo do CTG também a 

casa dele está debaixo da água. E hoje estava olhando aqui, tem pessoas do Barão que moram lá em 

Charqueadas que também estão embaixo da água. Que Deus conforte eles aí que tomara que comece 

a baixar essas água para eles poder entrar para dentro de casa e arrumar suas casas. Também 

vereador Marcos hoje não pôde se fazer presente, tinha uma consulta médica. Agradecer a vereadora 

Laureni aí por fazer a parte de secretária para nós. Pedir desculpas aí aos eventos desse final de 

semana, não pude me fazer presente, mas como os colegas vereadores já disseram, ajudei nos que eu 

pude, na Apae eu ajudei, a gente ajuda de uma forma ou de outra, a gente sempre ajuda. CTG também 

não pude estar presente, entidade que eu frequento bastante, mas o patrão sabe porque que eu não 

estava presente e todos os eventos aí do final de semana aí que eu não estava na cidade.” Nada mais 

havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, dia vinte e sete de novembro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 20 de novembro de 2023. 
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